



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月
星期日 7

农历癸卯年
十一月廿六

第19880号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神
研究2024年全市重点工作计划

本报讯(YMG全媒体记者)1月6日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记二〇二四年新年贺词和在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上、中央外事工作会议、全国政协新年茶话会、接见2023年度驻外使节工作会议与会使节时的重要讲话精神,研究2024年全市重点工作计划。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们做好相关工作提供了根本遵循。要全面提振发展信心,以起步就是冲刺、开局就是决战的攻坚姿态,

落实落细市委十四届五次全会暨市委经济工作会议各项部署要求,立足新起点、奋进新征程、开创新局面,锚定建设环渤海地区中心城市,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。要传承弘扬毛泽东同志的崇高精神风范,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,苦干实干、拼搏进取,为把毛泽东同志开创的事业继续推向前进贡献烟台力量。要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,引导各民主党派、工商联、无党派人士进一步凝聚思想共识,加强民主监督,积极建

言献策,形成强大合力。要主动服务国家外交大局,深挖国际市场潜能,高标准对接国际经贸规则,积极培育外贸新业态新模式。

会议强调,要聚焦“稳中求进、以进促稳、先立后破”要求,充分发挥投资拉动、项目支撑作用,加大重点项目推进力度,卡实节点、提速加力,形成“上半年高密度开工、下半年大规模见效”的良好局面。要严格落实“要素跟着项目走”机制,加快推进前期工作,跟踪做好要素保障,全力推动项目早开工、早建成、早投产、早见效。要优化完善重点

工作挂图作战、重点产业链链长制、服务企业专员、常态化督导考核等机制,千方百计推动实现更多实物工作量。要健全完善预算绩效管理体系,强化预算刚性约束和使用监管,督促党政机关牢过紧日子思想,优化财政支出结构,兜牢“三保”底线。要精心办好年度重点民生实事,既尽力而为又量力而行,坚持说到做到、好事办好,一步一个脚印地把“民生清单”变为群众的“幸福账单”。要突出重实效、求实效,努力打造一批品牌化、专业化、国际化会展活动,推动更多展会成果落地转化。

市领导会见上汽通用汽车有限公司客人

本报讯(YMG全媒体记者)1月6日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见上汽通用汽车有限公司总经理庄青雄、党委书记叶彪一行,市委常委、秘书长于锋,市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华参加。

江成代表市委、市政府对客人一行的到来表示欢迎,并简要介绍了2023

年全市经济社会发展情况。他指出,上汽通用汽车长期与烟台保持密切友好合作,为我市高质量发展作出了积极贡献。当前,全市上下正按照市委十四届五次全会暨市委经济工作会议部署要求,立足新起点、奋进新征程、开创新局面,锚定2035年跃升成为环渤海地区的中心城市的发展目标,加快打造绿色低

碳高质量发展示范城市。把蓝图变为现实,关键靠产业、靠项目。希望双方继续深化务实合作,加快推进现有项目建设,在更高层次上实现共赢发展。烟台市将一如既往地为上汽通用汽车在我市发展提供全流程、全周期优质服务,为企业做大做强创造良好条件、提供坚实保障。

庄青雄对烟台经济社会发展取得的成绩表示赞赏。他指出,2023年上汽通用汽车顺利完成各项目标任务,实现圆满收官。新的一年,将继续把烟台作为企业发展的重要基地和产能投放的优先区域,积极做好新营销,加快建设新项目,加速布局新产品,全力以赴推动企业发展实现新突破、双方合作迈上新台阶。

烟台举办“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会

央视《动听之城》首期节目将于近期播出演唱会精华作品

烟台籍音乐名家名作演唱会



本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)1月6日晚,由中共烟台市委宣传部、烟台市文化和旅游局、中央广播电视台总台央视频联合主办,央视娱乐传媒承制的“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会在烟台大剧院举办。此次演唱会全部演唱曲目均以烟台籍音乐名家作品为核心,包含了现代音乐家安波作词作曲的《拥军花鼓》、当代音乐家吕远作曲的《牡丹之歌》、当代作曲家羊鸣作曲的《红梅赞》、当代著名作曲家谷建芬作曲的《歌声与微笑》、当代音乐家萧珩作曲的《双脚踏上幸福路》、当代作曲家许镜清作曲的《敢问路在何方》、当代著名音乐家刘家昌作曲的《独上西楼》、当代著名作曲家曲波作词作曲的《敬世界一杯葡萄酒》等经典音乐作品,邀请了国家一级演员殷秀梅,国家一级演员张凯丽,中央歌剧院副院长么红,北京歌剧舞剧院国家一级演员王二妮,第五代“江姐”饰演者王莉,歌手许魏洲、林墨等20多位演出嘉宾,共同创新演绎,在老歌新唱中收获岁月流金的感动。现场大量融入烟台本地非遗等文化元素,充分挖掘烟台的风土人情,生动展现烟台精神风貌,体验独属烟台的文化厚重。央视《动听之

城》首期节目将集聚“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会精华作品,于近期在央视播出。

一首首赤子之歌,从烟台走向全国,谱写了中国现当代音乐史上的辉煌篇章,也展示了烟台这座“国家历史文化名城”深厚的文化底蕴,为烟台吹响踔厉奋进的号角。

更多报道见02、03、04版

举市委理论学习中心组
举行集体学习

烟台45家医院 实现医保移动支付

目前已累计结算金额2254.1万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)记者昨日从烟台市医保局获悉,作为全省医保移动支付试点城市,目前烟台市范围内共45家医院上线。截至目前,全市45家定点医疗机构医保移动支付累计结算18.1万人次,涉及结算金额2254.1万元,其中医保报销额613.6万元。

2022年11月,烟台市在全省率先试点开通医保移动支付功能,打造线上线下充分融合的医保便民支付体系,有效解决了参保群众在窗口缴费来回跑、排队等候时间长等问题,实现了患者减负担、医院提效能、医保强管理,成功入选全省营商环境跨领域第一批“揭榜挂帅”项目。

线下诊疗+线上支付,支付方式更便捷。以往,参保人在医院就医,需要医生开具检查项目、药品后到收费窗口或者自助机上缴费,然后在进行医保报销。开通移动支付后,医生开具了检查或

者药品,参保人可在手机端的互联网医院、掌上医院上直接进行费用支付和医保报销,无缝转入检查或者取药环节,实现了参保人就医少排队、不排队,更好满足了便捷就医需求。

普通门诊+门诊慢特病,支付项目更全面。参保人在定点医疗机构发生的普通门诊费用、门诊慢特病费用都可以进行移动支付,医保报销部分自动抵扣,参保人只需要支付剩余的个人负担部分。

统筹结算+个账支付,支付渠道更多元。通过移动支付,参保人既可以由医保统筹基金报销医保政策范围内的医疗费用,还可以通过医保个人账户支付医保政策范围外的自付部分,实现了支付渠道的多元化。

移动支付秉承让数据多跑路、群众少跑腿的理念,由“线下”迈入了“线上线下”融合发展的快车道,彻底解决了老百姓挂号、交费、检查预约、复诊预约的排队问题。

我市执行新版医保药品目录

新增126个药品,121个国谈药平均降价61.7%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)1月1日起,烟台落地执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》,烟台全体医保参保人都可以享受医保目录内更多的好药新药。

本次调整新增126种药品,目录内西药及中成药总数增至3088个,其中西药1698个、中成药1390个,中药饮片仍为892个。包含肿瘤用药21种,新冠、抗感染用药17种,糖尿病、精神病、风湿免疫等慢性病用药15种,罕见病用药15种(其中阿伐替尼片同为肿瘤用药),其他领域用药59种。慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平得到进一步提升。

143个目录外药品参加谈判或竞价环节,其中121个谈判或竞价成功,成功率84.6%,平均降价61.7%。今年,社会关注度较高用于治疗戈谢病的酒石酸

艾格司他胶囊进入医保药品目录,该药医保报销前年治疗费用约为13.9万元(用于治疗弱代谢型戈谢病)。参保职工按规定通过定点医疗机构或双通道定点零售药店购药,报销后,年自负约为3.9万元,将大幅降低患者就医负担。

根据国家药品目录调整情况,烟台市医保局对烟台市“双通道”药品目录进行了更新,目前烟台市共计对484种药品实行“双通道”管理,“双通道”药店总数达30家,已实现县域全覆盖。

烟台市对“单独支付”药品也进行了调整,并将涉及戈谢病、多发性硬化等疾病治疗的酒石酸艾格司他胶囊等8种药品纳入我市国家医保谈判药品门诊用药保障范围。目前烟台市国家医保谈判药品门诊用药保障种类已达72种,涉及银屑病、肺动脉高压、C型尼曼匹克病等多个治疗领域。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局

